

KÁVÉESOK LAPJA

IX. évfolyam.

A Budapesti Kávésok Ipartestületének hivatalos lapja

2. szám

Kiadó és laptulajdonos:
A Budapesti Kávésok Ipartestülete

Felélős szerkesztő:
Dr. Havas Nándor

Szerkeszti:
A Budapesti Kávésok Ipartestületének
sajtóbizottsága.

A lapot a Budapesti Kávésok Ipartestületének és a Magyar Kávésok Országos Szövetségének tagjai tagdíjuk fejében ingyen kapják
E öfízetési díj: Egy félévre 8.— pengő, egész évre 16.— pengő

Figyelmenk:
minden hó 1-én és 15-én

Szerkesztőség: Budapest, VIII. József körút. 38., I. em. 5. Telefon. József 321-05. Kiadóhivatal: Budapest VIII., Röck Szilárd u. 31. — Hirdetéseket a kiadóhivatal vesz fel naponta 8—14 óráig. —

Meghívó

A Budapesti Kávésok Ipartestületének előljárásága f. évi január 26-án (csütörtökön) délután fél órakor az ipartestület tanács-termében

Ü L É S T

tart. melyre az előljáróság t. tagjait meghívja.

Budapest, 1933. január 15-én.

Dr. Havas Nándor sk. Mészáros Győző sk.
főjegyző. elnök.

Uj problémák

Voltaképp régi problémáink sínesenek még megoldva és súlyosan érezzük függő kérdéseink megnyugtató elintézésének hiányát. Évek óta gyűltek ezek rakásra és kerültek a különféle hatósági asztalokra, anélkül, hogy biztató és hamar elfeledett ígéretekkel egyebet kaptunk volna.

Ezúttal azonban nem ezekről akarunk beszélni és azok elintézése érdekében szót emelni. Tudjuk jól, hogy meddő munkáról lenne szó.

Bármennyire aktuális lenne az italmérsi törvény közel tíz év óta kért revíziója, a fővárosi szabályrendeletnek elkészítése illetve életbeléptetése, az adóteher lefaragása és számtalan kisebb-nagyobb napirenden volt és levő ügyünk, most új kérdésekről van szó.

Megnehezített az idők járása felettünk, a gazdasági válság hatásait mind súlyosabban érezzük. Azt látjuk, hogy az iparúzés régi keretei akarva, nem akarva módosulnak és e tények elől nem zárkozhatunk el, fejünket struccmadárként nem dughatjuk a homokba, hanem látó szemmel kell keresnünk az utakat és módokat, hogy boldogulásunkat megtaláljuk.

Voltaképp nem is kellene mást tennünk, mint ipartestületünk elnökének alább közölt beszédeire rámutatnunk, amelyek élesen megvilágítják a közel jövő legaktuálisabb kérdéseit. A kávéipar mindenkor a legmesszebbmenő gazdasági liberáliszmus alapján állott. A viszonyok azonban odasodortak, hogy ezt az álláspontunkat — legalább ideiglenesen — újból meg kell fontolnunk és fel kell vetnünk azt a kérdést, vajjon kívánatos-e a kávéházi üzletnyitások korlátlan lehetőségének fenntartása, nem kellene-e a meglévő iparúzők és az ipar megmaradása érdekében ennek legalább egyelőre korlátokat szabni. Sajnálattal látjuk, hogy az ötleterű, kellő szakismeret és megfontoltság, sokszor anyagi eszközök nélkül történt alapítások rontották le iparunk színvonalát, honosították meg az ingyenes szolgáltatásokat és az áraknak aránytalan lefaragását. — A gyenge anyagi megalapozottság azonnali anyagi eredményeket sürgetett, nézti és bevételt minden áron, erre tehát minden eszköznek jónak kellett bizonyulni. És ebben az iparban, mely békebeli árnyóvát 18 év alatt nem birta visszaállítani, olyan határtalan és indokolatlan árrombolás lépett életbe, melynek koncekvenciáit mindenki érzi a maga bőrén.

Emek eredménye a helyzet további rosszabbodása, mert nemcsak a gyenge kezek, de sokszor az erősek sem bírják a küzdelmet azzal a lehetetlen leromlással, amely az egész vonalon érezhető.

Sajnos ez ellen a jelenség ellen eszközeink eddig nem igen voltak, de reméljük, hogy a jövőben sikerül a tisztességtelen versenyről szóló törvény olyan értelmezését kivivnunk, amely ezeknek az abuzusoknak korlátot szab.

Az új üzletnyitások ügyét az ipartestület a legnagyobb rigorozitással intézi, azonban a rendelkezésre álló eszközök meglehetősen korlátozottak. Itt hatósági segítségnek kellene jönni, mely legalább egyidőre véget vetne a könnyelmű alapításoknak. Kétségtelen, hogy a „numerus clausus eszméje“ nem valami szimpatikus dolog, itt felmerül az utánunk jövő generáció existenciájának kérdése, de nagyon problematikus, mivel teszünk nagyobb szolgálatot a fiataloknak, ha egy főnkretett, leromlott ipart hagyunk reájuk, vagy pedig azt lábraállítva, meggyógyítva adjuk az utánunk következőknek.

Belső üzletvitelünkben mindjobban felmerül a borrhálórendszer reformjának az üve. Támadják jobbról, balról, új rendszereket és módokat javasolnak. Mindeddig ipartestületünk ragaszkodott a mai rendszerhez, amelyet évtizedek kipróbáltak és amely jónak bizonyult. Azonban itt is parancsolólag szólnak közbe az általános viszonyok és más rendszer bevezetését kívánják, amelyről ma még nem tudjuk, minő lesz, hogyan bírjuk bevezetni és miként fog beválni. Ez mindenesetre ugrás — ha nem is a sötétbe, de a félhomályba. Ez a kérdés mindenesetre olyan, amelyet alaposan meg kell fontolni, mert nemcsak a magunk existenciájáról van szó, de személyzetünkéről is, amelyet meg akarunk óvni és biztosítani.

Iparunk munkájának, helyesebben ipartestületünk életének belső rendjét az új ipartestületi törvény szabályozza, amelynek végrehajtása és a gyakorlati életbe való átvitele sok munkát és gondot fog okozni.

E kérdéssel kapcsolatos iparunknak egy másik fontos kérdése: a munkaközvetítés dolga, melynek jelenlegi formája sajnos nem elégíthet ki egyik érdekelt felet sem. Foglalkozniuk kell ezzel is és oly megoldást kell keresnünk, amely a munkaadó, munkás érdekét egyaránt jól biztosítja.

Rövid szavakban vázoltuk a ma, illetve a holnap feladatait. Talán végre a sors is megkönyörül rajtunk és jobb idők bekövetkeztével módunkban lesz ezeket megoldani és iparunk munkáját ismét a régi egészséges keretek között folytatni.

Ujévi üdvözlés

Az ipartestület elnökének tradicionális üdvözlése mindenkor a tisztelet és baráti szeretet intenzív megnyilvánulása volt, de az ez évi újévi üdvözlés ezúttal a multaknál még sokkal melegebb formák között történt. — Ugyilátszik a nehéz idők mindközözelebb hozzák egymáshoz az embereket és a kartársi érzés fellobbanásánál szükségét érzik, hogy az ipartestület elnökének egész évi fáradhatatlan munkásságáért köszönetet mondjanak.

A szilveszteri fáradalmakat kissé kipihenve az előljáróság tagjai, az ipar intézményeinek vezetője, a barátok és tisztelők nagy serege csaknem zsufolásig megtöltötték Mészáros Győző elnöknek a Ferenciek tere 4. sz. a. tágas, szép lakását, ahol a vendégeket elnök családja tagjaival együtt fogadta.

A megjelentek közül a következők neveit sikerült feljegyeznünk: Gál Arnold, Steuer

Marcel, Szabó Samu alelnökök, dr. Strausz Vilmos ellenőr, Gerő Áron, Horti Károly, Hajós Samu, Grósz Ödön, Bauer György, Rónai Miklós, Tarján Vilmos, Bodó Adolf, Klauber József, Katona István, Reiner István, Weingruber Ignác előljárásági tagok Pallai Miksa, dr. Majtényi Nándor, Spolarich György, Zoltán Béla, Zay András, Weingruber László ipartestületi tagok.

A Budapesti Kávésok Áruforgalmi Rt. részéről Losonczy Gusztáv elnök, Kemény Imre igazg., Kammermayer Antal cégv., Elek Zsigmond tisztv. jelentek meg, az ipartestületi tanácsokat Marton József igazgató képviselte, dr. Havas Nándor, Donáth Andor, Tomcsányi Lajos és Vas István, az ipartestület tisztviselői teljes számban vettek részt.

Az üdvözlés folyamán a Budapesti Iparosok Dalkörének küldöttsége is megjelent, a melyben Haverland Antal elnök, Csehaesek Vilmos ügyvezető elnök, Fehér István titkár, Lajdli Arthur pénztáros, Ring Géza és Seywald Imre vál. tagok vettek részt.

Tarján Vilmos előljárásági tag fejte ki az előljáróság tagjainak jókívánságait a következőkben:

„Rendkívüli időben jöttünk Hozzá, de ez a rendkívüli idő igen alkalmas az üdvözlésre, mert Benned rendkívüli embert, kimagasló egyéniséget köszöntünk. Te vagy a mi ipartestületünk élnöke. Ez az állás mindenkor decorum és megiszteltetés volt. De a mindjobban súlyosbodó helyzet olyan feladatokat tűzött ki, amelyeket csak egy olyan ember tud megoldani, mint Te. Ma az ipartestület vezetése nemcsak munkát, utánjárást, időáldozatot jelent, Te a feladatok teljesítésében nemcsak ideális elnök, hanem hivatott vezérnek bizonyultál.

Ez az év volt a legsúlyosabb és ezekben a súlyos szituációkban nemcsak hogy világítottál előttünk, hanem reménységet mutattál, hogy nem marad minden így. Utmutatónk voltál és Neked köszönhető, hogy iparunk ma is szolid erkölcsi alapon áll, a nehéz viszonyok között. Olyan voltál, mint a jó családapa és a Te munkád eredménye, hogy ipartestületünk vezetőszeretepet visz az összes ipari szervezetek között. Ha az ipartestület tagjainak anyagi helyzetében dekadencia is állott be, az ipar maga szilárdan áll. Azonfelül, hogy igazi mintapolgár vagy, aki a törvényeket ismered és magyarázni tudod, szonglór vagy, aki kezével, lábával és szívével dolgozik. Amellett, hogy az ipar gondjait viseled, azokat elhárítani igyekszel, sziveddel érzel és ez érzéssel sok könnyet letöröltél. Nagyon sok kartársron segítettél. Alljon elő, aki mondhatja, hogy neki valami baja volt és rajta Mészáros Győző ne segített volna. E napokban egy filmdrámát adtak, ahol arról volt szó, hogy minden embernek két énye van: egy jó és egy rossz. Neked nincs két éned: ember vagy, jó, derék, kiváló ember, akire mindnyájan büszkék vagyunk. Ugy érezzük, ezt újév napján kötelességünk volt megmondani. Adja az Eg, hogy legyen meg az erőd, jövedved, egészséged feladatod teljesítésében, Isten adja, hogy kívánságaink teljesülve, jobb jövő felé vezess iparunkat.“

Mészáros Győző elnök a következőképp felelt a szép üdvözlésre: Kedves Barátaim! Igen tisztelt Kartársaim! Valótlan mondanék, ha hétköznapi érzéssel fogadnám azokat a túlértékelő szavakat, amelyeket Tarján Vilmos barátom hozzám intézett. Meghatottan és

A legkiválóbb sörkülönlegesség

Szent István Porter-Sör
a Polgári Serföző gyártmánya!

Hasznos tudni

mindazoknak, kik az ártalmatlan és tisztán természetes hashajtó ásványvizek iránt, nagyobb bizalommal viseltetnek, hogy

Schmidthauer Igmandi keserűvíze hatékony forrás-sókban egész Európa leg-gazdagabb ilyenű ásványvize. Rendszerint már kisdag: 1/4 vagy 1/2 pohár elegendő, mi-által a nagyobb mennyiségek fogyasztása feleslegessé válik, tehát gazdaságilag is viszonylag a legolcsóbb.

szívem érzésétől vezetettve, kívánok reájuk válasszani.

Ha a sors valakit egy közület élére állított, feladatának csak úgy tud megfelelni, ha egy oly sereg áll rendelkezésére, mint Ti vagytok. Az ilyen tiszttség betöltésére nemesak az kell, hogy valakit megválasszanak, erőre van szükség, erőt kell kapnia azoktól, akik a maguk élére állították, hogy a súlyos viszonyok terhe előtt ne kelljen meghátrálni. Valóban az el-múlt esztendő nehéz idő volt, mely alatt szisz-tizus munkát kellett végeznünk, az 1932-es év esimborasója volt a küzdelmeknek. Voltak sajnos elesettjeink, akik az élet küzdelmeivel való birkózást nem bírták. Ugy érzem, hogy mégis tisztességgel állottuk meg helyünköt, mert igyekeztünk munkánkba lelket, szívet és életet belevinni. Tiszttség betöltése köteleességet jelent és igyekeztünk belevinni mindent, ami emberi érzés és iparunkon és kartársainkon való segítség, a közérdek szolgálatát jelenti. Ezért pedig, köteleességteljesítésért, köszönet nem jár.

Programot adni a jövőre vajmi nehéz. — A kávéipar még ma is jelentékeny tényező. Ez az ipar nemesak az üzletember nyereszke-dési vágyát van hivatva szolgálni, de szol-gálja az államot, a várost, a közönséget. Mi a város névtelen katonái vagyunk, akik a kávé-házak fényénél azt akarjuk mutatni, hogy itt nincs nyomorúság, nincs szenvedés. Bennün-ket az optimizmus vezette a jobb idők bekö-vetkeztének reménye. Olyan időket élünk át, aminekét elviselhetetleneknek hittünk, remél-jük, ez évben közelebb jutunk a boldoguláshoz.

Persze az emberek gondolkodása divergáló, vannak, akik bajukat és gondjaikat más úton és módokon akarják megoldani. De ebbe bele kell nyugodnunk. Amikor azonban itt látom az ipar krémjét, nem adom fel a reményt, hogy együttes munkával jobb idők felé vezethetjük iparunkat. Amíg Ti engem ebben a szeretet-ben megtartotok a sokszor tapasztalt indo-lencia és meg nem értés ellenére, nem szünök meg az iparért küzdeni. Köszönöm az ékes-szavú üdvözlést Neked és összes kartársaim-nak, szivemből, lelkeimből viszonomozok azok! Jöjjenek mindnyájunkra jobb idők végre!

Iparunk a múltban sok korlátozásnak volt alávetve, ezek az idők folyamán megszűntek. Nem adom fel a reményt, hogy jobb napokat fogunk látni. A mai küzdelemben mindenkinek kijut a maga osztályrésze, de mi a bajokban is együtt vagyunk, összetartunk. Próbáljuk a jö-vőt a megértés és szeretet érzésével kiküzdö-ni. Boldogok lennénk, ha nem volnának közöt-tünk olyanok, akik külön utakon járva, ke-reszteszik és gyengítik a munkánkat. Ha nem volnának árrombolók, mások rovására ha-zsonkeresők, iparunk helyzete más képet mu-tatna. Még egyszer szeretettel köszönöm meg-jelenéseket, jókívánságaitokat szeretettel vi-zszonomozom.

Majd **Haverland Antal**, a Budapesti Pol-gári Dalkör elnöke lelkes szavak kíséretében adta át a negyedszázados dalkör tiszteletbeli elnöki díszoklevélt. Örömmel és meglepetés-sel hallotta a meleg üdvözlést, melyben elnököt kartársai részesítették, kéri terjessze ki párt-fogását a magyar dal ügyére. Majd a díszok-levélt átnyújtva, Isten áldását kérte elnök te-vékenységére és munkájára.

Mészáros Győző elnök hálásan mond köszönetet a Dalkör vezetőségének a megisz-telő kitüntetésért. Tudja mit jelent a magyar dal, ismeri annak felemelő és erkölcsi értékét katonai szolgálata éveiből. A dal békeességet, örömet és boldogságot jelent, Magyarország is csak akkor lesz ismét boldog, ha magyar dal ismét az Adriától a Kárpátokig fog elhang-zani. Szeretettel köszönti a Dalkör vezetősé-

gét és annak tagjait.

Az üdvözlések elhangzása után a társaság a terített asztalok mellett foglalt helyet, ahol az elnök és családjának szeretetteljes üdvö-zése tovább folytatódott.

Egymásután szólaltak fel: **Marton József** tanonciskolai igazgató, aki az iskola tanári karának jókívánságait tolmácsolta, **Cseha-csek Vilmos**, aki mint a régi helyvárosi polgár üdvözölte az elnököt, majd **Grosz Ödön**, **Tarján Vilmos**, aki az elnök nejét és családját üdvözölte. Majd **Katona István** szellemes, humo-ros felszólalásában a Szilveszter eseményeit karrikírozta, **Spolarich György** a fiatal gene-ráció nevében szólalt fel, végül **Gál Arnold** méltányolta az elnök működését és mindenre kiterjedő figyelmét.

Ezután barátságos beszélgetésben telt el az idő, míg a késő esti órák eloszlásra intették a társaságot.

II.

A Főpincérek Országos Egyesületének újévi tisztelegése.

Az újév második napján az ipartestület tanácstermében a Főpincérek Országos Egye-sületének küldöttsége jelent meg, hogy Mészáros Győző elnöknek és a testületnek jó-kívánságait kifejezze.

A nagyszámú küldöttséget **Hajdu Vil-mos** elnök vezette, aki az 1932. év nagy küz-delmeire rámutatva, esodálkozását és nagyra-becsülését fejezte ki, azok iránt, akik ezt az ipart vezetik. Csodálni kell azt a nagy en-ergiát és az élet küzdelmeivel való szembeszál-lást, mely ezt az ipart fenntartotta. Nem elég boldog újévet kívánni, az újesztendő hozza meg a viszonyok jobbrafordulását, adjon erőt, hogy ez az ipar régi színvonalát elérhesse. Különös nyomatékkal kívánja ezt az ipartest-ület elnökének, kit arra kér, törhetetlen munkakedvvel és erővel vezesse a magyar kávé-sipart küzdelmeiben. Isten áldását kéri az elnökre és a testület összes tagjaira.

Mészáros Győző elnök válaszában nagyfon-tosságú kijelentéseket tett, amelyek megvaló-sulásuk esetén az ipar életére nagy hatással lesznek.

— Soha nem kívánta annyira az Egyesület ve-zetőivel a találkozást, mint az idén és szívesen köszöni és viszonzja a kifejezett jókívánsá-gokat. De különös oka is van annak, hogy a Főpincérek Egyesületét szívesen látja, mert egyes dolgokról és jelenségekről beszélni kí-ván velük. Ez az ipar az összeomlás felé kö-zeleedik. Ha van világválság, hazánk trianoni válsága, a kávéiparnak különleges válsága van. Erezzük az ipar leromlását, üzleteink-ben látjuk és érezzük a forgalom csökkenését és úgy érezzük, hogy még katasztrófálisabb helyzet előtt állunk. A kávéipartestület ve-zetősége az adott helyzetben nem tud tanácsot adni és utat mutatni. Feltétlenül gyökeres változásokat kell keresztülvinni, hogy félíg-meddig meg tudjuk az ipart menteni. A kávé-házak régi rendszerét bizonyos revizió alá kell venni. Be kell látni, hogy a mai leromlott gazdasági viszonyok mellett, amikor a közön-ség teherviselő képessége jóformán a minimá-lis, nem maradhat meg a kettős borralvaló rendszert. Nem akarja az ünnepi pillanatot megrontani azzal, hogy e kérdést részletesen tárgyalja, erre alkalmat fog keresni, de szük-ségesnek látja, hogy erről a főpincérei érde-keltség is gondolkodjék. A mai helyzetben a fürdővízzel kiöntjük a gyereket. A mai 50—80 százalékos mellékiadások fenn nem tarthatók. Ez nem jelent márol-holnapra való változást, de tessék ezt a kérdést megfontol-ni. A kávéos és főpincérek érdekei azonosak, mi az ő existenciájukat fenn akarjuk tartani, de a kölcsönös megértés és jószándék alapján kívánunk a helyzeten változtatni.

Ezek az általános dolgok, amelyeket az általános helyzetről mondhat. Szívemből, lelke-ből viszonzja a jókívánságokat. A főpincé-rekben olyan munkatársakat lát, akikre a munkaadónak szüksége van. Ha valami tör-ténik, a dolgokat úgy képzei, az csak akként lehet, hogy a főpincérei kar is találja meg a maga megélhetését és nem képzei úgy a ren-dezést, hogy kényerestársaink szenvedjenek. Sok esetben a főpincérek jobb dolga van, mint a kávésnak, hiszen a főpincéret nem terhelik üzlet gondjai.

Isméri a főpincérek helyzetét, de különösen szóvá kell tenni a reftentes és helytelen óva-dék dolgokat. Ez olyan téma, amelyről nem szeret beszélni. Nézte szerint, egészségtelen és beteg helyzet, ha a főpincér nem munkása az üzletnek, de a tőkepenzese. Sok egészségtelen vállalkozás nem tudott volna létrejönni, ha a főpincérek pénze nem állott volna ren-delkezésére. Ezek a beteg alapon létrejött vál-lalatok fertőzték meg a piacot.

A helypénz dolgában kaptunk egy bead-ványt, amelyet az első alkalomra nem lehet

Értizetek óta

kiváló kávézesítőnek bizonyult a valódi **Franch**.



Pálpusztai sajt, Heller doboz emmentali, Derby sajt kávéházakban nélkülözhetetlen

elbírálni. Erkölestelen ez épügy, mint ami-akor a főpincér 500 pengős napi forgalom mel-lett 8—10.000 pengős óvadékok ad. Semmi-féle irányban nem teheti magáévá ezt a gon-dolatot, elég szomorú a mai viszonyok között, hogy akadt munkaadó, ki helypénzt kér, de még szomorúbb, hogy akadt főpincér, aki helypénzt fizet. Sajnos, erre ingerenciánk nincsen, ép-ügy mint arra, hogy az árrombolók ellen sem bírnak eljánni.

Sok helyen a főpincér maga tanácsolja az árak leszállítását, mert abban pillanatnyi előnyt lát. Azonban ez mindenkor csak pillan-tányi eredményt jelenthet. Hirdeti, hogy a tönkrejutásnak két formája van: vagy üres a kávéház, vagy teli van és ingyen ad mindent. Egyik sem kívánatos helyzet. A főpincérnek, a munkásnak sem érdeke, hogy a kávéház, mely nekik és sokszor 30—40 munkásnak ke-nyeret ad, megszűnjön. A főpincérnek kell a munkaadót figyelmeztetni. Az ipar lejtőre ju-tása az ingyen kártyával kezdődött. Békében a kávéház kiadásának tekintélyes részét fe-dezte a játék, ma rá kell fizetni. Sok gon-do-latot tudna felvetni, gondolkozunk kell a felett, hogyan lehet olyan rendszerváltozást keresztülvinni, mely a közönség teherviselő-képességének leromlását respektálva az ipar boldogulását teszi lehetővé.

Elhhez kéri az Egyesület segítségét, amely-nek tagjai a multban is magunk mellett tud-tak. Isten áldását kéri az egyesületre és veze-tőire.

Fesztelen beszélgetés után a küldöttség el-távozott.

Az idegenforgalmi érdekeltségek a Államvasutak reformjáról

A Magyar Idegenforgalmi Érdekeltségek Szövetsége, amely dr. Némethy Károly titkos tanácsos elnökletével működik, közgyűlést tar-tott. Bánó Dezső alelnök ismertette a legfon-tosabb idegenforgalmi akeiókat, a jövő év él-jén tartandó idegenforgalmi nagygyűlést, a fürdőügyi kiállítását s a Szövetség segítségével alakult központi magyar fürdőirodát. Néhány nappal ezelőtt fejezte be a Szövetség újabb külföldi előadás-sorozatát, amelyen már euró-pai nevű kiválóságok is ismertették Magyar-ország idegenforgalmi és általában kulturális értékeit.

A mult év eseményei közül magasan ki-emelkedik az Államvasutak szerepe, amely a

JILEK M. BÉLA

speciális ellenőrző pénztárak javítóüzeme Budapest, V., Honvéd u. 38. Tel.: 25-458. Pontos, lelkiismeretes munka.

FRANÇOIS PEZSGŐ



Crémant Rosé Transylvania sec

KOLÉNYI KORNÉL

konzervgyár, Budapest

Cég alapítva 1879. Telefon: 32—3—00.

JAMJEI ELSŐRANGUAK!

Kajszinbarack-iz minőségben felül-mulhatatlan!

Kapható:

Budapesti Kávéosok Aruforgalmi Rt. Budapest, VIII., József krt. 38. Tel.: 39-2-77.

SPRINGUT HENRIK tojásnagykereskedő Budapest, VI., Vasvári Pál u. 11. Tel.: 21-7-54. Számos budapesti kávéház, étterem és vendéglő állandó szállítója.

Szegő Nándor
Parkettasztalos

Bpest X, Bihari u. 8.
Telefonhívó: 35-8-61.

DIETZL PEZSGŐ

1921. évi töltésű olcsó áron Dietz pezsgő

kapható.

Iroda Mester ucca 1. sz. Telefon: 38-3-83

Az italmérési illetékek kivétele. Szükségessének tartjuk kartársainkat figyelmeztetni arra, hogy az italmérési illetéket a pénzügyigazgatóság ismét 3 évre állapítja meg, még pedig az 1933-35. évre. Miután ez időszak alatt az italmérési illeték leszállítása nem igényelhető, így az ipariüzöknök különös gonddal ügyelniük kell arra, nehogy az illeték-megállapításokkal kapcsolatban olyan sérelmek ériék őket, amelyek 3 évig utólag helyesbíthetők nem volnának. Az egyes kerületi előjárások, ill. adószámveteli osztályok az összeírásai jegyzéket, melyekben az ipariüzök italforgalmi adatai voltak feltüntetve, már korábban közszemlére tették. Ezen italforgalmi adatok ellen észrevételezési joguk volt az italmérőknek. Az észrevételek alapján hozta meg határozatát a pénzügyigazgatóság az elsőfokú kivételre vonatkozóan. Ezt a határozatot, azaz az elsőfokú kivétel összegét az illetékesekkel írásban nem közli, hanem a megállapításokat lajstromszerű „Kimutatás”-ba foglalva küldi meg az előjáróságoknak. Az egyes kerületi előjáróságok most kézbesítik ki az italmérők részére az értesítéseket, azzal, hogy mely időponttól meddig tekinthetők meg az előjáráságon. A megtekintés megtörténtét a Kimutatás megfelelő rovatába vezető sávját névaláírással ismertetik el s az abban foglalt illeték-megállapítás ellen az értesítéstől számított 15 napon belül a felszólamlási bizottsághoz intézendő és az előjáráságnál benyújtandó felebezéssel lehet élni. A felebezés benyújtási módjára az ipartestület irodája készséggel ad utbaigazítást.

Tanonciskolai mulasztások tárgyában az előjáróságok az ipariskolák igazgatóságaitól beérkezett jelentések alapján konstataálni voltak kénytelenek, hogy még mindig számosan akadnak olyan munkaadók, akik tanoncaink iskoláztatási kötelezettségeire nem ügyelnek kellően, de néhány esetben olyan kirívó szabálytalanságok is történnek, amelyek még súlyosabban esnek latba. Ugyanis egyesek erőszakosan visszatartják tanoncaikat az iskolalátogatástól. Eltekintve attól, hogy az ilyen szabálytalanságok folytán a tanonc kellő előmenetele és idejében történő felszabadulása gátoltatik meg, az előjáróság ismételt figyelmeztet mindenkit, akit illet, hogy a tanonccok iskoláztatását ugyanazzal a szigorral ellenőrizzék, mint a műhelyi gyakorlatot, annál is inkább, mert ellenkező esetben az illető tanonctartó mesterek hibájából folyóan egyoldalúan lesz kénytelen felbontani ezeket a tanoneszerződéseket és megismétlődés esetén az illető mester tanonctartási jogának megvonása iránt is intézkedni fog.

Esti kereskedelmi szaktanfolyam. A Budapesti Kereskedelmi Akadémia az eddigi tanfolyamok mintájára január 16-án nyitja meg új 5 hónapos tanfolyamát alkalmazottak és más egyének részére. Tantárgyai: könyvvitel, (átírómódszerek is), mérlegelmélet, levelezés, számtan, kereskedelmi és közgazdasági ismeretek. Tanítás hetenként négyszer fél 7-től-9-ig. Záróvizsgák és végdiplomátványok. — Beírási díj 6.— pengő. Jelentkezés az igazgatóságnál V., Alkotmány u. 11. szám. I. em. (Telefon: Aut. 205-47). Tájékoztató a kapusnál is kapható.

Ha **TÜKÖR** kell, **WAGNER**-t keresse fel Budapest, VII. Szövetség ucca 6. sz. Telefon: 45-3-40. Üvegcsiszoló- és tükörborítótelep.

A Benczur uccában most épülő 65 lakásos luxuskivitelű, kertes, tetőtérasszos

APARTEMENT HOUSEUNK

nyilvános café-restaurant-jára elsőrangú bérlőt keresünk

Felvilágosítás: V. Vilmos császár út 32. IV. em 226. Telefon: Tizezer

— Bél-infectionál „Igmánd” gyorsan segít, Mert pár óra alatt gyomrot-belet tisztít.

„Hattyú” Gőzmosó- és fehérneműkölcsönző vállalat (Bp., VII. Klauzál u. 8.) a legmodernebbül újonnan berendezett üzemével, mindenben a legkedvezőbb feltételek mellett áll kartársaink rendelkezésére.

Minden kávé tartson üzletében Zwack-féle Unicumot és likőröket, mert azt állandóan keresik és fogyasztják. Az Unicum eredeti palackból mérendő, mert a vevő így látja, hogy csakugyan eredeti árut kap.

Iványesics János óraműves és ékszerkereskedő cég **Rákóczi út 9.**, ahol a legjobb órák és ékszerek a legolcsóbb árban kaphatók, óra és ékszerjavítások átalakítások jóállással eszkereskednek.

Zwack likörgyár elsőrangú gin-t és whisky-t hoz forgalomba, melyet bármely külföldi hasonló itallal egyenértékűnek ajánl a kartársak szíves figyelmébe. Fenti két cikk sok külföldi márkánál még jobb is. Mixeléshez is páratlanok.

Kartársaink figyelmébe ajánljuk **Kronmer Dávid** márványipari üzemét, Budapest, X. Szállás ucca 44. Telefon 41-2-43. Nevezett cég a főváros legelőkelőbb kávéházainak márványberendezéseit szállította eddig, miért is nagyon melegen ajánlhatjuk.

Olvasóink figyelmébe ajánljuk **Kádár Miklós** üveg- és porcellánkereskedőt, Népszínház ucca 57. Nevezett a **Fried Zsigmond és Fia** cég utazója és helyi képviselője volt.

Figyelmeztetjük kartársainkat a Dietz pezsgő cég ma megjelent hirdetésére. Nagyon jömnőségű pezsgője olcsó áron kapható.

Kantós testvérek Rt.

festő, mázoló és tapetázó iparizem Budapest, VI. Horn Ede u. 5. Tel.: 19-4-51 18-5-23 Kávéházak, szállodák, éttermek festő, mázoló és falkárpit munkálatait művészi kivitelben végezzük.

IVANCSICS JÁNOS órás és ékszerész

Budapest, Rákóczi út 9. Telefon: 430-09. Aranyért, briliánsért, zalogcéduláért óriási árat fizetnek. Zalogból kiváltott alkalmi vételek eladása. Óra- és ékszerjavítások.

A téli szezon kapcsán ajánljuk kitűnően bevált

teakeverékeinket

és pedig

Imperial teakeverékeinket
Royal teakeverékeinket
Lipton rendszerű „Prima kevert teánkat

amelyek friss termésű, elsőrendű indiai és kínai teafajtákból, bevált receptek szerint vannak összeállítva, speciálisan kávéházi és éttermi célok szerint kipróbálva.

Szállítható 12.50, 6 és 2.50 kg-os ládáiban

Jamaica vágott angolrumof 50%-os és 60%-os minőségben, több esztendő vágás, legelsőrendű minőség.

BUDAPESTI KÁVÉSKOK ÁRUFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGA



Budapesti Központi Általános Tejcsarnok Részv.-Társ.

VII, Rottenbiller ucca 31.

A főváros kávéháza, szállodái és kávé-méréseinek szállítója. Tojás-osztály.

Telefon: J. 462-63, 462-64, 462-65, 323-07, 338-91 346-68, 350-16. Sürgőnycim: „Közte Budapest”



Állandóan dunántúli lámpázott és teatojás **WILHELM JÓZSEF** tojásnagykereskedő. Bpest, I., Márvány u. 44. Telefon 544-16.



Az eredeti **SIDOL** fém-, ablak- és márványtisztításra a legalkalmasabb! Götzl Lipót „SIDOL” vegyitermékek gyára R.T. Telefon: 96-6-86 és 96-8-27.

A legkiválóbb sörkülönlegesség Szent István **Porter sör** a Polgári Serfözde gyártmánya

FIGYELJÜNK! PIATNIK NÁNDOR ÉS FIAI BUDAPEST magyar kártyagyár gyártmányainak valódiságára. Óvakodjunk az utánzásoktól! **Magyar Játékkártyagyár R.-I. PIATNIK NÁNDOR és FIAI** Budapest, 11, Rottenbiller ucca 17 Telefon: J. 31-0-63, J. 45-3-71. Alapított 1824.